

赛时

新民晚报



2024
巴黎奥运会
特别报道



9



上汽大众品牌代言人
朱一龙



超聪明的油车
途观L Pro

上汽大众
SAIC VOLKSWAGEN

40 让大众
更出众

广告

举重若轻

◆ 金雷

PARIS 2024
场外音

红双喜 2024
DHS 巴黎

2000悉尼 2004雅典 2008北京
2012伦敦 2016里约 2020东京

北京时间明天凌晨1时30分，巴黎，奥运开幕！

准备好了吗？

运动员欢颜绽放，全世界交融。观众自八方来，全世界注目。静静的塞纳河，静静地诉说，每一则沉入河底的故事，激起一晕涟漪，不经意的。时光的覆盖之下，一切仿佛归于超然。但那些轰轰烈烈，那些平平淡淡，发生过，总会留痕。塞纳河知道的，它不响。1924年，现代奥林匹克运动发起人顾拜旦的家乡，也有一场盛会。100年后，奥运会归来，光荣之城的又一次华彩。

对于每一个站上奥运舞台的人来说，来到，即凯旋。

世界已经大不同。我们从未如此接近，超越物理距离的亲密。我们也从未拥有如此多的可能，一个手机，一张信用卡就可以行走天下。全球的盛会——明晨，当全世界的1万多名运动员分散在90艘游船，顺着塞纳河的流水，穿过一座又一座桥，路过一个又一个景，所有的悸动，有了另一种意义——感受赛场下人性光辉的相互映照，感受赛场下多元文化的深度碰撞，而最终，是

感受生活在当下。

巴黎奥运，举重若轻。

这次赴巴黎，航班是当地时间早上抵达。根据巴黎奥组委的通知，可以在机场激活证件，并领取一张交通卡。不过，早上在机场找了一圈，也没找到激活证件的工作人员。无奈，找到一位志愿者姑娘帮忙，从她口中得知，工作人员还没到岗呢。一顿早餐的工夫，年轻的女工作人员来了，十分钟后，她递上了塑封的采访证，然后祝记者好运。这种松弛感，让奥运会带上法国人的个性印记。主媒体中心的门口，负责安检的黑人大哥总是一边检验证件，一边笑嘻嘻地问候那些文字记者：你有相机吗，我猜没有。进了门，他爽朗的笑声仍萦绕耳边，让每个人的心情都愉悦起来。

媒体中心的座位并不多，楼上是新闻发布厅。每个厅并没有简单地用数字区分，比如1号、2号。法国人用几条河流的名字给发布厅命名，比如主发布厅叫“塞纳河”，另一间叫“卢瓦尔河”。即便是再普通不过的自动扶梯，也会有“巴黎梯”“马赛梯”的区别。

四处看看会发现，相比工作区域，这里休闲娱乐的功能更丰富。尤其是地下一层，藏着一个偌大的电影院。几个厅的排片也相当丰富，从最新的好莱坞灾难片《龙卷风》到法国经典的《天使爱美丽》，还有不少动画片、爱情片。服务台的工作人员热情地与记者打招呼，排片表边上，还装有能买零食的自助付费机。法国人觉得，来报道奥运会的记者首先要过好每一天，休闲娱乐是少不了的，只有休息好，才能写活奥运会。

生活与工作，应该是并举并重的。生活好、工作好，如今的奥运更多关联的是当代人的日常画卷。

■ 韩国林是见成为巴黎奥运会首个刷新世界纪录的选手
本版图片 特派记者 李铭坤 摄



奥运还未开幕 纪录已先遇箭

女子射箭诞生第一个
新世界纪录

PARIS 2024
现场

打完女子射箭个人排名赛最后一箭，韩国射箭队选手林是见那张平时没有太多表情的脸上，终于多了一丝笑容。巴黎奥运会尚未开幕，21岁的她率先带来惊喜，以694环打破韩国名将姜彩英于2019年创造的692环的世界纪录，这是本届奥运会刷新首个世界纪录。正如她在去年射箭世界杯上海站夺冠后说的：“我的性格不是很外向，平常也不会有太多笑容，但是能取得这样的成绩，内心是非常高兴的。”

代表韩国射箭女队出战奥运会，压力基本与中国乒乓球选手站上赛场别无二致。除了2008年北京奥运会在主场作战的张娟娟拿走一块个人金牌，“太极虎”在这片奥运赛场上几乎没有失手纪录。去年谈及这一点时，林是见谦虚地表示：“队里有许多比我厉害的姐姐，我们的状态很好，关系也很亲近，关于奥运会，我们也谈过很多，不论谁去参加，只要能拿到好成绩，我都会很高兴。”

一年前还谦称“小后辈”的林是见，练起来可一点不把自己当小将，不论是技术还是心理，她对自己足够狠。据介绍，不论在故乡江陵的俱乐部训练场，还是在首尔、光州等国家队训练基地，林是见都足够刻苦，在东京奥运夺冠的安山感叹道：“是见每天泡在射箭场上的时间，实在太长了，我们有时会开玩笑说：‘你偶尔也休息一下。偷偷懒吧，不然我们都比不过你了。’”

今年初，当林是见确认入选韩国射箭队的奥运名单后，这个以训练场为家的女孩子，终于给自己放了几天假。没有任务的日子，小林和其他20岁出头的女孩子一样，喜欢听偶像团体的新歌、热衷于寻找韩剧女主角同款的衣服，还会在社交媒体上晒出各种各样表情搞怪的照片。在评论区的几百条留言里，很多粉丝都清楚林是见的用意：这样的轻松，是为了在夏天以更好的状态征战巴黎。昨天，林是见的愿望和网友的猜测，都与这个被打破的世界纪录一起，成为小将成长的注脚。

作为韩国女将争夺金牌最大的对手之一，中国射箭队上下在目睹这个林是见打出的新世界纪录后，也有了更多动力。中国女队韩国籍教练权容学认为，弟子在排名赛的表现不错。

从2004年雅典奥运会至今，女子射箭项目大体上呈现中韩对决的态势。近些年中国女队开始加速追赶韩国队。东京奥运会后的多次交锋中，中国女队给了对手更大压力。今年的射箭世界杯上海站上，由安琦轩、杨晓蕾和李佳蔓组成的中国队再度击败韩国队，三位选手也组成了中国队征战本届奥运会射箭比赛的阵容。这回在埃菲尔铁塔下，究竟是林是见在决赛后笑得更加灿烂，还是中国女将继承前辈张娟娟的衣钵，又一次完成几乎“不可能的任务”？答案很快就会揭晓。

特派记者 厉苒苒
(本报巴黎今日电)

